

ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ

Σε έξαρση η επιδημία ιλαράς

Σε καθημερινή βάση τα Επείγοντα των νοσοκομείων δέχονται περιστατικά ιλαράς, η οποία έχει λάβει τα χαρακτηριστικά επιδημίας με ανοδική τάση. Περισσότερο ευάλωτη στον γενικό πληθυσμό είναι η κατηγορία των ατόμων μεταξύ 25 και 44 ετών. **Σελ. 6**



Σε έξαρση η επιδημία ιλαράς

Δύο θάνατοι και περισσότερα από 700 κρούσματα έχουν δηλωθεί στην Ελλάδα

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Σε πλήρη εξέλιξη είναι η επιδημία της ιλαράς στην Ελλάδα. Στα Τμήματα Επείγοντων Περιστατικών μεγάλων νοσοκομείων, κυρίως της Αττικής, η αντιμετώπιση «ύποπτων» για ιλαρά περιστατικών από τους ειδικούς γιατρούς είναι σχεδόν σε ημερήσια βάση. Ο αριθμός των κρουσμάτων ιλαράς που έχουν δηλωθεί ξεπερνούν τα 700 και περίπου το 60% αυτών χρειάστηκε νοσηλεία. Η εμφάνιση συρροής κρουσμάτων ιλαράς ξεκίνησε στην Ελλάδα το περασμένο καλοκαίρι και σήμερα μιλάμε πλέον για επιδημία με ανοδική τάση, όταν στην υπόλοιπη Ευρώπη η νόσος εμφανίζει σημάδια ύφεσης. Είναι ενδεικτική η τελευταία μηνιαία έκθεση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Πρόληψης Νοσημάτων (ECDC) σύμφωνα με την οποία από τα 450 περιστατικά ιλαράς που δηλώθηκαν στις χώρες της Ε.Ε. τον περασμένο Οκτώβριο, τα περισσότερα (167) σημειώθηκαν στην Ελλάδα.

Πιο επιρρεπής ομάδα πληθυσμού στη χώρα μας για εμφάνιση της νόσου εξακολουθούν να είναι τα παιδιά σε κοινότητες Ρομά, ωστόσο ένα στα έξι περιστατικά προέρχονται από τον γενικό πληθυσμό και ανήκουν κυρίως στην ηλικιακή ομάδα 25 έως 44 ετών. Μεταξύ αυτών επαγγελματίες υγείας, γιατροί, νοσηλευτικό προσωπικό και διασώστες του ΕΚΑΒ. «Η επιδημία εξακολουθεί να αφορά ειδικές ομάδες πληθυσμού όπως οι κοινότητες Ρομά, όπου η εμβολιαστική κάλυψη είναι χαμηλή, αλλά και επίνοσους επαγγελματίες υγείας», σημειώνει στην «Κ» ο επιστημονικός συνεργάτης του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων, αναπληρωτής καθηγητής Παθολογίας-Λοιμώξεων στο ΕΚΠΑ, Σωτήρης Τσιόδρας, και συνεχίζει «επειδή η νόσος μεταδίδεται πολύ εύκολα απαιτείται η εργαζομένη του υγειονομικού προσωπικού και η εντατικοποίηση των εμβολιασμών».

Σύμφωνα με τις συστάσεις της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμού, θα πρέπει να εμβολιαστούν με το τριδύμο εμβόλιο MMR (ιλαράς-ερυθράς-παρωτίτιδας) παιδιά, έφηβοι αλλά και ενήλικες που έχουν γεννηθεί μετά το 1970 και είτε



«Έχουμε τη διαβεβαίωση από τις φαρμακευτικές εταιρείες ότι υπάρχει επάρκεια εμβολίων», τονίζει η υπεύθυνη του Τμήματος Επιδημιολογικής Επιτήρησης και Παρέμβασης του ΚΕΕΛΠΝΟ, Θεανώ Γεωργακοπούλου.

Για να διαπιστώσει κάποιος εάν έχει ανοσία μπορεί να κάνει μία εξέταση αντισωμάτων σε μικροβιολογικό εργαστήριο.

δεν έχουν ιστορικό νόσου είτε δεν έχουν λάβει δύο δόσεις εμβολίου. Για να διαπιστώσει κάποιος εάν έχει ανοσία έναντι της ιλαράς μπορεί να κάνει μία εξέταση αντισωμάτων, η οποία γίνεται σε μικροβιολογικό εργαστήριο. Όπως εξηγεί στην «Κ» η υπεύθυνη του Τμήματος Επιδημιολογικής Επιτήρησης και Παρέμβασης του ΚΕΕΛΠΝΟ, κ. Θεανώ Γεωργακοπούλου, τα άτομα που έχουν γεννηθεί πριν από το 1970 θεωρείται ότι έχουν νοσήσει από ιλαρά και έχουν αποκτήσει ανοσία. Σημειώνεται ότι στην Ελλάδα το εμβόλιο ιλαράς άρχισε να κυκλοφορεί αρχές της δεκαετίας του '70 και εντάχθηκε στο εθνικό πρόγραμμα εμβολιασμού το 1981. Το 1989 εν-

τάχθηκε στο πρόγραμμα εμβολιασμού το τριπλό εμβόλιο MMR και το 1991 καθιερώθηκε και η δεύτερη δόση του εμβολίου που προσφέρει σχεδόν πλήρη προστασία έναντι της ιλαράς.

Η νόσος μεταδίδεται εξαιρετικά εύκολα σε κλειστούς χώρους με συνωστισμό, συνθήκες δηλαδή που επικρατούν στους καταυλισμούς Ρομά. Για τον υπόλοιπο πληθυσμό, όσο παράδοξο κι αν ακούγεται, η πιο πιθανή εξήγηση για την ιλαρά είναι η παραμονή ατόμου που είναι ατελώς εμβολιασμένο για πολλή ώρα σε μεγάλο νοσοκομείο. Στο πλαίσιο αυτό, το ΚΕΕΛΠΝΟ εξέδωσε τον περασμένο μήνα οδηγίες προς τα νοσοκομεία για τα μέτρα πρόληψης μετάδοσης της νόσου –ειδικά στα Τμήματα Επείγοντων Περιστατικών– αλλά και για τον εμβολιασμό των εργαζομένων.

Τα εμβόλια

Πάντως, οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία καταγγέλλουν ότι η διαδικασία εμβολιασμού των επαγγελματιών υγείας δεν είναι σωστά οργανωμένη.

Όπως ανέφερε στην «Κ» ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλης Γιαννάκος, τα νοσοκομεία δεν έχουν αντιδραστική για την εξέταση αντισωμάτων του προσωπικού που αναγκάζεται να πληρώσει 30-50 ευρώ για να την κάνει σε ιδιωτικό κέντρο. Προσθέτει δε ότι δεν φτάνουν τα εμβόλια ιλαράς που υπάρχουν στην αγορά για να εμβολιαστεί το προσωπικό των νοσοκομείων. Προβλήματα επάρκειας εμβολίων αλλά και μειωμένη ζήτηση ανέφερε στην «Κ» ο πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Κωνσταντίνος Λουράντος. Όπως ανέφερε ενδεικτικά, το δικό του φαρμακείο διαθέτει δύο εμβόλια τα οποία δυσκολεύτηκε ο ίδιος να βρει και τα οποία δεν έχει ζητήσει κανείς εδώ και δύο εβδομάδες. «Έχουμε τη διαβεβαίωση από τις φαρμακευτικές εταιρείες ότι υπάρχει επάρκεια εμβολίων», σημείωσε η κ. Γεωργακοπούλου προσθέτοντας ότι «μικρές παροδικές ελλείψεις σημειώθηκαν αλλά αφορούσαν τη διακίνηση των φαρμάκων από τις εταιρείες στα φαρμακεία».



Γενική 24ωρη απεργία ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ αύριο

Ταλαιπωρία περιμένει τους επιβάτες αύριο, λόγω της συμμετοχής των εργαζομένων στις αστικές συγκοινωνίες στην 24ωρη απεργία των ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ. Έτσι, αύριο οι συρμοί του μετρό, του ηλεκτρικού σιδηροδρόμου και του τραμ θα κυκλοφορήσουν από τις 9 το πρωί έως τις 4 το απόγευμα λόγω των στάσεων εργασίας του Σωματείου Εργαζομένων Λειτουργίας Μετρό Αθηνών. Τα λεωφορεία και τα τρόλεϊ θα κυκλοφορήσουν από τις 9 το πρωί έως τις 9 το βράδυ.

Ακινήτοποιημένα θα παραμείνουν καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας τα τρένα του ΟΣΕ και του Προαστιακού λόγω της συμμετοχής της Πανελληνίας Ομοσπον-

Στάσεις εργασίας των εργαζομένων στις συγκοινωνίες – Δεμένα τα πλοία, ακυρώσεις και τροποποιήσεις πτήσεων.

δίας Σιδηροδρομικών (ΠΟΣ) στην 24ωρη απεργία. Σύμφωνα με την ΤΡΑΙΝΟΣΕ, δεν θα πραγματοποιηθεί κανένα δρομολόγιο από σήμερα τα μεσάνυχτα έως τα μεσάνυχτα της Πέμπτης. Τροποποιήσεις και ακυρώσεις θα υπάρξουν σε πτήσεις λόγω της 4ωρης στάσης εργασίας που πραγμα-

τοποιεί ο Πανελλήνιος Σύλλογος Πτυχιούχων Τηλεπικοινωνιακών Υπαλλήλων ΥΠΑ μεταξύ 08.00 και 12.00. Δεμένα στα λιμάνια της χώρας θα παραμείνουν τα πλοία από τα ξημερώματα της Πέμπτης έως και τα μεσάνυχτα, λόγω της συμμετοχής της ΠΝΟ στην απεργία.

Κατά τη διάρκεια της 24ωρης πανεργατικής απεργίας των ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ αναμένεται να προκληθούν προβλήματα στη λειτουργία του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα μεταξύ των οποίων και τα σχολεία. Στο πλαίσιο της κινητοποίησης (κατά των πλειστηριασμών και του συνδικαλιστικού νόμου, του νόμου για το συνταξιοδοτικό, της τροπο-

λογίας για την αξιολόγηση, υπέρ των προσλήψεων, του ξεπαγώματος του μισθολογίου) οργανώνεται στις 11 το πρωί συγκέντρωση στην πλατεία Κλαυθμώνος. Στη γενική απεργία θα συμμετάσχουν και οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία (νοσηλευτικό, διοικητικό και παραϊατρικό προσωπικό). Η ομοσπονδία των εργαζομένων (ΠΟΕΔΗΝ) προγραμματίζει προσυγκέντρωση για τις 10 π.μ. έξω από το υπουργείο Υγείας. Με προσωπικό ασφαλείας θα λειτουργήσουν και οι μονάδες ΠΕΔΥ, καθώς στην απεργία θα συμμετάσχουν και οι γιατροί των μονάδων. Στην απεργία συμμετέχουν και οι δημοσιογράφοι.

Πως θα κινηθούν
τα ΜΜΜ
**Κοινή απεργία
ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ
την Πέμπτη
14 Δεκεμβρίου**

Εικοσιπετράωρη πανεργατική απεργίας οργανώνουν την Πέμπτη 14 Δεκεμβρίου η ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ. Κατά τη διάρκεια της κινητοποίησης αναμένεται να προκληθούν προβλήματα στη λειτουργία τόσο του δημόσιου όσο και ιδιωτικού τομέα.

Ειδικότερα, οι συρμοί του μετρό, του ηλεκτρικού και του τραμ θα κυκλοφορήσουν από τις 9:00 πρωί έως τις 21:00 το βράδυ, ενώ τις ίδιες ώρες θα έχουν δρομολόγια τα λεωφορεία και τα τρόλεϊ.

Σύμφωνα με την ΤΡΑΙΝΟΣΕ, δεν θα πραγματοποιηθεί κανένα δρομολόγιο από τα μεσάνυχτα της Τετάρτης έως τα μεσάνυχτα της Πέμπτης.

Δεμένα τα πλοία στα λιμάνια. Η απεργία θα ξεκινήσει από τις 00.01 τα ξημερώματα της Πέμπτης, έως τις 12 τα μεσάνυχτα της ίδιας ημέρας.

Η 4ωρη στάση εργασίας (08:00 - 12:00) του Πανελληνίου Συλλόγου Πτυχιούχων Τηλεπικοινωνιακών Υπαλλήλων της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας, που συμμετέχει με αυτό τον τρόπο στις κινητοποιήσεις της ΑΔΕΔΥ, αναγκάζει τις αεροπορικές εταιρείες να τροποποιήσουν το πρόγραμμα πτήσεων την Πέμπτη.

Τόσο η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) όσο και η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοκομειακών Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ) καλούν τα μέλη τους να λάβουν μέρος στην απεργία και τις συγκεκριμένες διαμαρτυρίες που θα πραγματοποιηθούν ανά την Ελλάδα.

Κατά τη διάρκεια της απεργιακής κινητοποίησης, οι δημόσιες δομές υγείας θα λειτουργούν με προσωπικό ασφαλείας για την εξυπηρέτηση των έκτακτων περιστατικών.



«Παραλύει» την Πέμπτη η χώρα

24ωρη απεργία των ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ. Χωρίς Προαστιακό, πλοία. Προβλήματα σε μετρό, ΗΣΑΠ και λεωφορεία

Ρεπορτάζ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΝΤΟΥΝΗΣ

Σε θέσεις «μάχης» και με πλήθος αιτημάτων προς την κυβέρνηση βρίσκονται τα συνδικάτα εργαζομένων σε όλη τη χώρα, που θα κατεβάσουν ρολά και θα συμμετέχουν στην αυριανή γενική απεργία που έχουν κηρύξει ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ.

Στην πανελλαδική κινητοποίηση συμμετέχουν (είτε με στάσεις εργασίας είτε με 24ωρη απεργία) και οι εργαζόμενοι στα Μέσα Μα-

ζικής Μεταφοράς, με συνέπεια οι μετακινήσεις αύριο να πραγματοποιούνται μετ' εμποδίων. Συγκεκριμένα, τρόλεϊ, λεωφορεία και Ηλεκτρικός (ΗΣΑΠ) θα κινηθούν από τις 9.00 έως τις 21.00, και το μετρό από τις 9.00 έως τις 16.00. Ο Προαστιακός όμως θα μείνει ακινητοποιημένος όλο το 24ωρο (από μεσάνυχτα Τετάρτης μέχρι μεσάνυχτα Πέμπτης), ενώ με 24ωρη απεργία συμμετέχει και η Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία (ΠΝΟ), άρα τα πλοία θα παραμείνουν δεμένα στα λιμάνια. Λό-

γω της απεργίας των εργαζομένων στην ΤΡΑΙΝΟΣΕ, θα ματαιωθούν επίσης τα βραδινά δρομολόγια στον άξονα Αθήνα - Θεσσαλονίκη που αναχωρούν τα μεσάνυχτα της Τετάρτης. Οι αμαξοστοιχίες 600/601 (από Αθήνα και Θεσσαλονίκη) που αναχωρούν στις 23.55 και 23.00 αντίστοιχα, αύριο το βράδυ, θα κυκλοφορήσουν μετά τη λήξη της απεργίας.

Αλλαγές αναμένονται και στις πτήσεις λόγω της τετράωρης στάσης εργασίας (από τις 8 το πρωί έως τις 12.00) του Πανελληνίου

Συλλόγου Πτυχιούχων Τηλεπικοινωνιακών Υπαλλήλων Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας. Τροποποιήσεις δρομολογίων ανακοίνωσε ήδη η Olympic Air, ενώ οι πολίτες καλούνται να επικοινωνούν με τις εταιρείες προκειμένου να ενημερωθούν για τυχόν αλλαγές στην πτήση τους.

Στην απεργία συμμετέχουν, επιπλέον, η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδος, οι καθηγητές (ΟΛΜΕ) και οι δάσκαλοι (ΔΟΕ), οι εργαζόμενοι σε όλα τα ΜΜΕ, οι νοσοκομειακοί ιατροί

(ΟΕΝΓΕ), οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), καθώς και η Ομοσπονδία Εργαζομένων ΟΤΕ.

Μεταξύ άλλων, οι ομοσπονδίες και τα σωματεία εργαζομένων ζητούν την υπογραφή Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, την επαναφορά του κατώτατου μισθού στα 751 ευρώ, να μην γίνει καμία παρέμβαση στο δικαίωμα στην απεργία, να παύσουν άμεσα οι πλειστηριασμοί πρώτης κατοικίας και να μην ανοίγουν τα καταστήματα Κυριακές και αργίες.



Εικοσιτετράωρη πανελλαδική απεργία την Πέμπτη

Εικοσιτετράωρη πανελλαδική απεργία πραγματοποιούν αύριο, Πέμπτη, 14 Δεκεμβρίου, ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ και κατά συνέπεια αναμένεται να δημιουργηθούν προβλήματα στη λειτουργία του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα.

«Με βασικό σύνθημα «ΤΟ ΤΕΡΜΑ ΤΙΣ ΑΤΕ» οι εργαζόμενοι απεργούν και διαδηλώνουν, αντιδρώντας στην ανεργιακή και φορομπηχτική πολιτική, η οποία συνεχίζεται και αποτυπώνεται και στο νέο προϋπολογισμό, αλλά και σε κάθε μέτρο και στόχευση που οδηγεί σε περαιτέρω αύξηση της ανεργίας, σε ανακύκλωση της ύφεσης, σε κρατικό και εργοδοτικό παρεμβατισμό στην άσκηση των συλλογικών τους δικαιωμάτων», αναφέρει η ΓΣΕΕ. Η συγκέντρωση στη Θεσσαλονίκη είναι προγραμματισμένη την Πέμπτη στις 10.30 μπροστά στο ΕΚΘ.

Όπως αναφέρει το ΕΚΘ, απαιτούμε: Καμία ρύθμιση περιορισμού του απεργιακού δικαιώματος, σεβασμό από το κράτος και την εργοδοσία της ελεύθερης συνδικαλιστικής δράσης των εργαζομένων, «όχι» στις μνημονιακές δεσμεύσεις που φέρνουν απελευθέρωση των ομαδικών απολύσεων, περικοπές σε κύριες και επικουρικές συντάξεις, νέα φοροεπιδρομή στα εισοδήματα μισθωτών και συνταξιούχων.

Ξεχωριστό κάλεσμα για συμμετοχή στην απεργία και στις απεργιακές συγκεντρώσεις που πραγματοποιεί απευθύνει το ΠΑΜΕ. Στη Θεσσαλονίκη η απεργιακή συγκέντρωση του ΠΑΜΕ είναι προγραμματισμένη στις 10.30 π.μ., στο Άγαλμα Βενιζέλου.

Τι θα γίνει με τα μέσα μαζικής μεταφοράς

Τι θα γίνει με τα μέσα μαζικής μεταφοράς

Σε ότι αφορά τα μέσα μαζικής μεταφοράς, με προσωπικό ασφαλείας θα κυκλοφορήσουν τα λεωφορεία του ΟΑΣΘ στη Θεσσαλονίκη. Κάθε γραμμή θα εξυπηρετείται από ένα λεωφορείο, ενώ κανονικά θα πραγματοποιηθούν τα νυχτερινά δρομολόγια της γραμμής 78N. Επίσης, σύμφωνα με την ΤΡΑΙΝΟΣΕ, δεν θα πραγματοποιηθεί κανένα δρομολόγιο από τα μεσάνυχτα της Τετάρτης έως τα μεσάνυχτα της Πέμπτης. Ακόμη, ματαιώνονται τα βραδινά δρομολόγια στον

άξονα Αθήνα-Θεσσαλονίκη που αναχωρούν τα μεσάνυχτα της Τετάρτης. Οι αμαξοστοιχίες 600/601 (από Αθήνα και Θεσσαλονίκη) που αναχωρούν στις 23:55 και 23:00 αντίστοιχα, το βράδυ της Πέμπτης, θα κυκλοφορήσουν μετά τη λήξη της απεργίας. Δεμένα θα μείνουν τα πλοία στα λιμάνια. Η απεργία θα ξεκινήσει από τις 00.01 τα ξημεράματα της Πέμπτης, έως τις 12 τα μεσάνυχτα της ίδιας ημέρας.

Επίσης, η 4ωρη στάση εργασίας (08:00 - 12:00) του Πανελληνίου Συλλόγου Πτυχιούχων Τηλεπικοινωνιακών Υπαλλήλων της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας, που συμμετέχει με αυτό τον τρόπο στις κινητοποιήσεις της ΑΔΕΔΥ, αναγκάζει τις αεροπορικές εταιρείες

να τροποποιήσουν το πρόγραμμα πτήσεων την Πέμπτη.

Έτσι, η Olympic Air ανακοίνωσε αλλαγές στις ώρες αναχώρησης σε οκτώ σκέλη πτήσεων εσωτερικού.

Σε ότι αφορά τον τομέα της υγείας, τόσο η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) όσο και η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοκομειακών Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ) καλούν τα μέλη τους να λάβουν μέρος στην απεργία και τις συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας που θα πραγματοποιηθούν ανά την Ελλάδα. Κατά τη διάρκεια της απεργιακής κινητοποίησης, οι δημόσιες δομές υγείας θα λειτουργούν με προσωπικό ασφαλείας για την εξυπηρέτηση των έκτακτων περιστατικών.

